

大过年的,敲个什么钟

李康宁

一片欢乐祥和的节日气氛里,中国足协出人意料地宣布了对足球腐败案的处罚决定。尤其是对社会的公告中,那“以案为鉴、警钟长鸣”八个大字铿锵沉郁,大义凛然到视死如归。

也许足协的大员们还是吃得太过饱,嘴角的油膩还没擦尽,间或有些腹胀暖气——总之如此漂亮的官样文字,听起来总有些荒腔走板的意思。在这份冗长的公告中,足协似乎并未对足坛的腐败有一个理性的认识,反而极力铺陈近年来在反腐

倡廉领域中取得的成绩。就像登上春晚的演员,逼着自己打开所有的大小包袱,唯恐漏掉了些许的戏码。

但事情往往是这样,越想锦上添花,得到的反而是火上浇油。一个显而易见的事实摆在这里,从2009年司法机关开始足坛反腐之后,足协在这三年半时间里殚精竭虑,就研究出了这么一套不伦不类无关痛痒的处罚决定,未免让人啼笑皆非。所有的球迷们盼着你雷霆万钧除恶务尽,你就愿意春风化雨润物无声,着实让人

人提不起情绪。

当然咱也能理解足协的苦楚,一要等着司法机关盖棺论定,自己才好发言;对各路神仙都得敬着供着,不敢过分得罪,毕竟搞足球还得靠这些人。在这个江湖混下去,必须圆滑伶俐,深谙太极之道。你让我苍蝇老虎一起打,我就去拿苍蝇拍子打老虎,拎着猎枪赶苍蝇;别人眼里轰轰烈烈一场秀,自个儿身上无事一身轻。

其实,这种现象不只足协独有,而是时下不少机关

单位的通病。到处都是摆马后炮的大师、打落水狗的行家,出事之后各种痛心疾首悲愤莫名,但一提到追究责任时,统统销声匿迹缄默不语了。

就算中国球迷耐折腾,在中国足球百折不回的精神里,淬炼出了百毒不侵的神经。但假若继续放任这种习气,实在是看不到重见天日的指望。“空谈误国,实干兴邦”,中央一直在提倡务实高效的作风,主动给自己贴金,指不定就成了往脸上抹黑。还这么执迷不悟地摆

官架子,实在有点不识时务。

足球是一门相当复杂的学问,断不是拍下脑门发下狠便能搞得定的。领导者得有点真材实料,就算不大懂足球,也得学点合同法,把税前税后的薪水弄清楚,别白搭上冤枉钱。

恪尽职守踏实为政,做好自己的本职工作便罢了,那些冠冕堂皇的字眼不提也罢。否则,即便警钟确实长鸣着,谁知道是不是有人在“做一天和尚撞一天钟”,故意装样子呢?

徐弘领到罚单就辞职

本报记者 胡建明

此次足协的处罚还涉及了58名违纪人员,处罚内容分为终身禁止从事足球活动和五年内禁止从事足球活动两个级别。这其中,正带队在韩国进行拉练的大连阿尔滨队主帅徐弘一接到罚单,就辞去了大连阿尔滨队主教练一职,阿尔滨俱乐部总经理李明临时接任徐弘。

终身禁止从事足球活动的受罚人员有33人,包括谢亚龙、南勇、杨一民、张建强、蔚少辉、李冬生、范广鸣等前足协官员以及陆俊等裁判,这些人除了受到足协的处罚外,也受到了法律的制裁。被禁止5年内从事足球运动的有25人,包括原中超公司官员杨峰,原重庆足协秘书长高健,原重庆力帆俱乐部总经理陈宏,原上海申花俱乐部总经理楼世芳,原广州松日俱乐部总经理王学智,这些人尽管受到了处罚,但大多数其实早已离开足球圈,事实上足协的处罚也只是形式而已。这其中,受牵连最大的当数大连阿尔滨队主帅徐弘。

徐弘是在去年12月11日正式和阿尔滨签约成为球队主教练的,当时双方签订了一份为期三年的合同,原本徐弘期待在家乡的球队中一展抱负,没想到,足协的处罚让他的愿望化为了泡影。因徐弘在四川冠城队担任主教练期间涉及赌球案被中国足协禁赛5年,具体的禁赛日期为自2013年2月18日至2018年2月17日止。

被罚分皆因操纵比赛

本报记者 胡建明

涉案俱乐部诸多,为什么只有上海申花、天津泰达以及吉林延边这三家俱乐部被罚款又罚分呢?回头看看,这三家俱乐部,在反赌扫黑风暴中牵扯出的故事都很曲折,他们都被指证操纵过比赛结果。

这其中,上海申花在2003赛季末代甲A联赛中向金哨陆俊行贿,帮助其赢得与中远队的上海德比。2003年10月份,甲A上海申花与上海国际的比赛前,足协官员张健强找到裁判陆俊,希望其对申花给予关照。申花比赛获胜后,张健强和陆俊各得35万元。

天津泰达因在2003年甲A末轮向上海国际队球员申思、祁宏、江津等人行贿而涉案。末代甲A联赛,中超资格计算规则出现漏洞,导致泰达的保级对手重庆力帆输球便可保级,而泰达若想保级杀入中超则需要战胜夺冠热门上海国际。最终时任天津泰达高层通过中间人,向申思等4人行贿,要求4人在比赛中放水。最终泰达2:1取胜,客场保级成功。

赛后,申思等人各得200万,共分赃了800万。不过,曾经有消息说,泰达为拿下这场比赛,共付出了1200万。

吉林延边就更有些冤屈了。他们是由于在2006年与广药队(广州恒大前身)联合操纵比赛而涉案。赛前广药俱乐部联系到时任延边队主教练高晖以及助教金光洙,双方商定以60万元的价格操纵比赛结果。比赛中,高晖托病没有到现场指挥,金光洙安排相关主力球员消极比赛,在上半场2:0领先的情况下,下半场连丢三球输掉比赛。

说得疾言厉色 终究从轻发落

中国足协公布足坛腐败处罚方案,罚款扣分成主要手段

本报记者 胡建明

2月18日晚,中国足协正式对外公布了,对在反赌扫黑风暴中涉案的俱乐部和有关人员的处罚方案。其

中,有三家俱乐部被罚款又罚款,天津泰达,上海申花因虚假比赛均被罚款100万元、扣6分,退回比赛奖项,

这意味着申花的末代甲A冠军头衔被剥夺;中甲延边队因对阵广药的比赛故意输球,被罚款50万扣3分。

涉案面广惩处挺难

2012年6月,中国足球反腐扫黑案全部宣判完毕后,大家最关心的便是涉案俱乐部的处罚问题。在涉案的二十家俱乐部中,仍旧参加中超、中甲联赛的俱乐部就高达两位数,如果不算主体变更的话,仅仅参加2013赛季中超联赛的俱乐部就超过10家,如何处理这些涉案的俱乐部?是严惩还是从轻放过?

2月17日,中国足协通知上海申花、天津泰达和吉林延边三家俱乐部赴京商讨处罚的有关事宜。由于之前各方已经就此问题进行了多次沟通,这三家俱乐部均派出了副总奔赴中国足协。得到消息后,诸多媒体也赶到了足协办公大楼等待消息。

据了解,上海申花、天津泰达以及吉林延边的代

表按照顺序进入了足管中心副主任于洪臣的办公室,与其进行了交流。或许是因为对足协给出的处罚结果有所不满,天津泰达副总经理张辉最后一个才离开。在张辉离开足协后,当时有消息说,因为与吉林延边沟通不畅,中国足协可能会推迟公布对涉案俱乐部的处罚结果。

最严处罚仍显“柔性”

就在现场记者对足协的做法感到失望的时候,中国足协却突然在晚上6点多正式公布了对涉案俱乐部的处罚结果:天津泰达、上海申花因虚假比赛均被罚款100万元,扣除积分6分;中甲延边队因对阵广药的比赛故意输球,被罚款50万扣3分。

足协还在罚单中提到,根据有关司法机关认定的事实,山东鲁能泰山足球俱乐部、长春亚泰足球俱乐部、河南建业足球俱乐部、江苏舜天足球俱乐部为谋取不正当利益,给予有关人员财物,使其违反中国足球

协会规定,造成了恶劣的社会影响。依据《中国足球协会纪律准则及处罚办法》第五条、第六十三条、第四十九条之规定,作出如下处罚:鲁能被罚款100万,建业、舜天、亚泰被罚款50万。

此外,还有五家俱乐部也被提及,但因为他们的俱乐部股权已经完全转让或者是因为其俱乐部已经不在中国足协注册,足协只是象征性地做了些许表示。其中,沈阳华晨金客因俱乐部股权已完全转让,不处罚现俱乐部,退回原俱乐部比赛奖项;广州松日因俱乐部已不在中国足协注册,退回俱

乐部比赛奖项;山西路虎因俱乐部已不在中国足协注册,退回俱乐部比赛奖项;陕西国力因俱乐部已不在中国足协注册,退回俱乐部比赛奖项;四川冠城因俱乐部已不在中国足协注册,退回俱乐部比赛奖项。

除此之外,大连阿尔滨队主教练徐弘,谢亚龙、南勇等58人也收到了罚单。谢亚龙、南勇等33人被罚终身禁足;而徐弘等25人则被禁止参加足球活动5年。

鲁能对外界致歉

面对足协的处罚令,各家俱乐部反应不一。

在被处罚的俱乐部中,吉林延边俱乐部自始至终都在喊冤,他们坚持认为,当时是主教练高晖和助理教练金光洙收受了广州药业的钱,属个人行为,并不是俱乐部行为,浙江绿城也存在相似的情况。因为在2006年广药的连环行贿中,绿城球员沈刘曦和胡明华受贿后打假球,为什么不处

罚浙江绿城?

上海申花对于处罚结果也不太满意。处罚结果公布后,申花俱乐部表态说:“我们将相关处罚决定上报给申花老股东,现在等待他们的讨论态度。”有法律界人士认为,申花的错误是犯在2003年,从2003年到现在,申花的主体已经变更。所以,足协不应该对申花进行处罚。

鲁能泰山足球俱乐部的态度引人关注。他们首先

向社会各界和广大球迷朋友们表示歉意,并表示将“为重塑中国足球形象,促进中国足球的健康发展而共同努力”。同时鲁能表示,遭遇处罚并没有动摇鲁能搞足球的信心。鲁能俱乐部今后会继续坚定“建设百年俱乐部”目标,通过扎实工作,依法运作,继续为中国足球事业的发展贡献力量。



徐弘与当年辉煌无比的大连实德队一道,黯然离开了中国足坛。